

ΙΣΡΑΗΛ

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

40 ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ – 400.000 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΙ ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ

Σας Ευχαριστούμε



Α. ΓΕΝΙΚΕΣ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ: Απαιτείται η κατοχή διαβατηρίου νέου τύπου, το οποίο εκδίδεται από το τοπικό αστυνομικό τμήμα της περιοχής που διαμένετε. Σε περίπτωση που ήδη έχετε στη κατοχή σας διαβατήριο, έχετε την ευθύνη να ελέγξετε ότι είναι τουλάχιστον σε εξάμηνη ισχύ από την ημερομηνία επιστροφής σας από το ταξίδι.

VISA: Για την είσοδο σας στο Ισραήλ δεν απαιτείται η έκδοση βίζα για τους κατοίκους Ελληνικών διαβατηρίων.

ΝΟΜΙΣΜΑ – ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ: Το νόμισμα του Ισραήλ είναι το Νέο Ισραηλινό Σέκελ (ILS). Η Ισοτιμία ευρώ – σέκελ αν και είναι μεταβλητή, συνήθως είναι κοντά στην αναλογία 1€ = με 3,95 Σέκελ (ILS). Για να ανταλλάξετε Ευρώ (€), με Σέκελ (ILS), σας συνιστούμε να χρησιμοποιήσετε τα ανταλλακτήρια εντός του αερολιμένα είτε αυτά που ευρίσκονται εντός του ξενοδοχείου διαμονής.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΤΗΣΗΣ: Η πτήση διαρκεί περίπου 1 ώρα και 55 λεπτά.

ΒΑΡΟΣ - ΑΠΟΣΚΕΥΕΣ: Δικαιούστε αποσκευή 20 κιλών, και μία χειραποσκευή κατ' άτομο. Προτείνουμε πριν μεταβείτε στο αεροδρόμιο, να εφαρμόσετε σφικτά την ετικέτα PYRAMIS στην αποσκευή σας, προκειμένου να μπορείτε να αναγνωρίσετε γρήγορα και εύκολα. Θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η χρήση μικρών και ευέλικτων αποσκευών εξοικονομούν χρόνο κατά τις μετακινήσεις σας. Σας ενημερώνουμε ότι απαγορεύεται να μεταφέρετε οποιαδήποτε εκρηκτική ύλη, όπλο, ακίνδυνο ή μη, όπλο replica, συστήματα αυτοάμυνας αυτοσχέδια ή τυποποιημένα κ.α.

ΕΛΕΓΧΟΣ ΧΕΙΡΑΠΟΣΚΕΥΩΝ: Σας ενημερώνουμε ότι στα αεροδρόμια τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για τη μετάβαση και επιστροφή σας, θα υποστείτε εκτεταμένο και ενδελεχή έλεγχο χειραποσκευής εντός της οποίας απαγορεύεται να μεταφέρετε, α. αιχμηρά αντικείμενα (ψαλιδάκια, σουγιάδες, μαχαίρια, λίμες, τσιμπίδακια φρυδιών, νυχοκόπτες κ.α.) β. Υγρά άνω των 50 ml (Σαμπουάν, αφρόλουτρα, αρώματα, καλλυντικά, αναψυκτικά κ.α.), εκτός εάν τα έχετε προμηθευτεί από τα Duty free (εντός αεροδρομίου).

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά την αναχώρησή μας από την χώρα, στο αεροδρόμιο πραγματοποιείται εξονυχιστικός έλεγχος των ταξιδιωτών και των αποσκευών, προκειμένου να εξασφαλιστεί απόλυτη ασφάλεια στις πτήσεις. Για το λόγο αυτό, το προσωπικό ασφαλείας του αεροδρομίου κάνει μία σειρά ερωτήσεων

στους ταξιδιώτες σχετικά με τα μέρη που επισκέφθηκαν και με το περιεχόμενο των αποσκευών τους. Πάρα πολύ συχνά μάλιστα προχωρούν σε άνοιγμα των αποσκευών και έλεγχο περιεχομένου με ειδικά όργανα, ώστε να διαπιστωθεί ότι δεν περιέχουν κάτι επικίνδυνο για την ασφάλεια της πτήσης.

ΕΝΔΥΣΗ - ΥΠΟΔΗΣΗ: Στη περιοχή των Ιεροσολύμων και πιο συγκεκριμένα στους θρησκευτικούς χώρους, για να επιτραπεί η είσοδος, η ένδυση πρέπει να είναι σεμνή και τα ενδύματα θα πρέπει να καλύπτουν τους αγκώνες, τους ώμους, τα γόνατα και τους αστραγάλους, ιδιαιτέρως στον Ναό της Αναστάσεως ή το Τείχος των Δακρύων ή τον Τάφο του Ιησού. Οι παντρεμένες γυναίκες οφείλουν να έχουν καλυμμένο το κεφάλι με μαντίλι. Εκτός από τους ιερούς χώρους και τη παλιά πόλη, ο τρόπος ένδυσης είναι ανάλογος με αυτόν της χώρας μας. Συνιστάται να έχετε μαζί σας, άνετα υποδήματα (χαμηλό ή και καθόλου τακούνι) που να ανταποκρίνονται στις συνθήκες του ταξιδιού.

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ: Στο Ισραήλ, οι ρευματοδότες φέρουν τάση 230V AC/50Hz, όπως στην Ελλάδα. Ωστόσο θα ήταν χρήσιμο να έχετε μαζί σας, έναν προσαρμογέα (βύσμα) πολλαπλού τύπου.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΣΤΗΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ:

31 Rachel Immenu, Kattamon, Jerusalem
Τηλ: 009722 5619583, 5619584 / E-mail: grgencon.jer@mfa.gr

Β. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΧΩΡΑΣ

ΕΚΤΑΣΗ ΧΩΡΑΣ: 20.770 τ. χλμ.

ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ: Ιερουσαλήμ

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ: Το Ισραήλ γεωγραφικά ανήκει στην Ασία. Ανατολικά συνορεύει με τη Δυτική Όχθη, τη Συρία και την Ιορδανία. Βόρεια έχει το Λίβανο, νότια την Αίγυπτο και την Ερυθρά Θάλασσα ενώ δυτικά συνορεύει με την Γάζα και βρέχεται από τη Μεσόγειο θάλασσα.

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ: 8.643.600. Η πλειονότητα των κατοίκων του κράτους είναι Εβραίοι, ενώ η μεγαλύτερη μειονότητα είναι Αραβες (20%).

ΓΛΩΣΣΑ: Η επίσημη γλώσσα στο Ισραήλ είναι τα Εβραϊκά και ομιλείται από το 80% του πληθυσμού. Ως δεύτερη γλώσσα, ομιλούνται τα Αραβικά, ενώ τα αγγλικά αποτελούν εμπορική ενεργή γλώσσα.



ΘΡΗΣΚΕΙΑ: Η επίσημη θρησκεία του Ισραήλ είναι ο Ιουδαϊσμός, δωδέκατη σε τάξη μεγέθους οργανωμένη τηρούμενη μονοθεϊστική θρησκεία και μία από τις αρχαιότερες θρησκευτικές παραδόσεις που τελούνται στον σύγχρονο κόσμο.

ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ: Το πολίτευμα του Ισραήλ είναι η δημοκρατία. Αρχηγός κράτους είναι ο Πρόεδρος, ο οποίος εκλέγεται από το Κοινοβούλιο (Κνέσετ) - το οποίο αποτελείται από 120 μέλη - αλλά η πραγματική εξουσία είναι στα χέρια του Πρωθυπουργού.

ΔΙΑΦΟΡΑ ΩΡΑΣ: Το Ισραήλ ανήκει στην ίδια χρονική ζώνη με την Ελλάδα.

ΚΛΙΜΑ: Το κλίμα του Ισραήλ είναι μεσογειακό κοντά στη θάλασσα, με πολύ ζεστά καλοκαίρια και βραχείς, ήπιους χειμώνες. Στα υψώματα της Ιερουσαλήμ - όπως και στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη - υπάρχουν ελαφρώς χαμηλότερες θερμοκρασίες και η πιθανότητα χιονοπτώσεων είναι πιο αυξημένη. Στο νότιο κομμάτι της χώρας το κλίμα είναι πιο θερμό και ξηρό. Ακολουθούν οι αντιπροσωπευτικές μέσες ελάχιστες και μέγιστες τιμές θερμοκρασιών της Ιερουσαλήμ.

Πόλη	Ιαν	Φεβ	Μαρ	Απρ	Μαι	Ιουν	Ιουλ	Αυγ	Σεπ	Οκτ	Νοε	Δεκ
Ιερουσαλήμ	Tmax 12	13	16	21	25	27	29	29	28	24	19	14
	Tmin 4	5	7	10	13	16	17	17	16	14	10	6

ΔΙΑΤΡΟΦΗ: Το φαγητό που θα συναντήσετε στα ξενοδοχεία διαμονής σας, εκπροσωπούν την ευρωπαϊκή κουζίνα. Σίγουρα όμως θα έχετε τη δυνατότητα να δοκιμάσετε εκλεκτές και παραδοσιακές γεύσεις όπως το cholent κρέατος, κλασικό εβραϊκό πιάτο σιγομαγειρεμένο κατά τη διάρκεια της νύχτας. Μπορείτε να δοκιμάσετε Kugel, μπρόκολο με κυλιόπιτες στο φούρνο, παραδοσιακό εβραϊκό φαγητό που μοιάζει με πουτίγκα. Αν είστε λάτρης της σούπας, μην παραλείψετε να δοκιμάσετε την σούπα της μεγάλης γιορτής Yemenite, παραδοσιακή σούπα με μοσχάρι και κοτόπουλο με λαχανικά και μπαχαρικά αυτή η σούπα θα σας εκπλήξει ευχάριστα με τη μεστή και πλούσια γεύση της. Ο συνδυασμός των κρέατος, οσπρίων και αρωματικών φυτών, δημιουργούν ιδιαίτερως γευστικά πιάτα. Σας επιστούμε τη προσοχή στο νερό και σας προτρέπουμε να πίνετε μόνο εμφιαλωμένο νερό.

Γ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ•ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ•ΙΣΤΟΡΙΑ

ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ (JERUSALEM): Το σταυροδρόμι τριών θρησκειών. Για τους Χριστιανούς «ο τόπος του μαρτυρίου και της Σταύρωσης», οι Εβραίοι την ονομάζουν «πόλη της ειρήνης», οι Μουσουλμάνοι «Ελ Κουϊλ», (η Αγία). Στη Ιερουσαλήμ βρίσκονται η Οδός του Μαρτυρίου, όπου βάδισε ο Ιησούς πριν την σταύρωση, ο Γολγοθάς επάνω στον οποίο μαρτύρησε, ο Ναός της Αναστάσεως, ο Πανάγιος Τάφος, ο Τείχος των Δακρύων, το όρος των Ελαιών, ο Τάφος του Δαβίδ, ο Τάφος της Παναγίας, το Υπερώο και το τέμενος Ομάρ.



ΒΗΘΛΕΕΜ (BETHLEHEM): Η πόλη όπου γεννήθηκε ο Ιησούς. Εκεί βρίσκεται η Βασιλική της Γέννησης του Χριστού, η οποία χτίστηκε στα ερείπια της πρώτης εκκλησίας που έχτισε τον 4ο αιώνα η Αγία Ελένη και στεγάζει την Σπηλιά της Γέννησης. Ανατολικά της Βηθλεέμ, βρίσκεται η Κοιλιάδα των Ποιμένων, όπου αναγγέλθηκε για πρώτη φορά η Θεία Γέννηση στους βοσκούς της περιοχής.

ΓΑΛΙΛΑΙΑ (GALILEE): Η περιοχή της Γαλιλαίας, εκτείνεται στο βόρειο τμήμα του Ισραήλ και περιλαμβάνει το σημαντικότερο κομμάτι της ζωής και του οδοιπορικού του Ιησού.

Στη Γαλιλαία βρίσκονται:

ΝΑΖΑΡΕΤ (NAZARETH): Η Ναζαρέτ υπήρξε η γενέτειρα της Θεοτόκου και του Ιωσήφ. Στην πόλη της Ναζαρέτ μπορεί κανείς να δει τον Ναό του Ευαγγελισμού, με την Πηγή της Παναγίας, όπου σύμφωνα με τις γραφές έγινε ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου, την Συναγωγή όπου δίδαξε για πρώτη φορά σε παιδική ηλικία ο Ιησούς και το Εργαστήρι του Ιωσήφ.

ΚΑΝΑ (CANA): Πόλη της Γαλιλαίας όπου ο Ιησούς μετέτρεψε νερό σε οίνο κατά τον περίφημο Γάμο της Κανά. Εκεί βρίσκονται δυο βασικές εκκλησίες - προσκυνηματα αφιερωμένες στο Θαύμα της Κανά. Η Φραγκισκανική εκκλησία πιστεύεται ότι χτίστηκε επάνω στα ερείπια της συναγωγής όπου τελήστηκε ο Γάμος της Κανά, καθώς και η Ελληνορθόδοξη εκκλησία όπου βρίσκονται μέχρι και σήμερα λίθινες υδρίες σαν κι αυτές που χρησιμοποιήθηκαν στην τέλεση του θαύματος.

ΚΑΠΕΡΝΑΟΥΜ (CAPERNAUM): Η αρχαία Καπερναούμ υπήρξε το εφάπτηρο της Διδασκαλίας του Ιησού. Είναι ο τόπος όπου ο Χριστός καθιέρωσε το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, πραγματοποίησε τα περισσότερα θαύματά Του, συνάντησε και επέλεξε την πηλοψηφία των Αποστόλων Του. Στην Καπερναούμ σήμερα σώζονται τα ερείπια της οικίας του Αποστόλου Πέτρου, η Εβραϊκή Συναγωγή του 4ου αιώνα, ένα τμήμα της αρχαίας πόλης και η ορθόδοξη εκκλησία των 12 Αποστόλων η οποία χτίστηκε το 1925 από τον Πατριάρχη Δαμιανό. Στα περίχωρα της Καπερναούμ βρίσκεται στο Όρος των Μακαρισμών, όπου ο Ιησούς εκφώνησε την «Επί του Όρους Ομιλία».

ΤΙΒΕΡΙΑΔΑ (TIBERIAS): Η Τιβεριάδα ιδρύθηκε το 22 μ.Χ από τον Ηρώδη Αντίπα στις όχθες της ομώνυμης λίμνης. Εκεί ο Ιησούς τέλεσε το θαύμα του πολλαπλασιασμού των ψαριών και βρίσκεται το σημείο όπου έδωσε στους πιστούς τις Οκτώ Εντολές Αγάπης. Σε ύψωμα της Τιβεριάδας σώζεται μέχρι και σήμερα τμήμα της παλαιохριστιανικής βασιλικής του Αποστόλου Πέτρου.

ΙΕΡΙΧΩ (JERICHO): Η αρχαία Ιεριχώ λόγω της θέσης της αποτελούσε την κεντρική αρτηρία από την Γαλιλαία μέχρι την Ιερουσαλήμ. Για τον λόγο αυτό ο Ιησούς την χρησιμοποιούσε κατά τα προσκυνημάτα του και η περιοχή αυτή αποτέλεσε κομμάτι του οδοιπορικού Του. Στην σημερινή Ιεριχώ μπορεί κανείς να επισκεφθεί την Πηγή του Ελισσαίου, όπου ο προφήτης Ελισσαίος μέσω θαύματος μετέτρεψε τα νερά της περιοχής σε πόσιμα, τον Τόπο του Πειρασμού και της Νηστείας του Ιησού στο Σαραντάριο Όρος, όπου ο Χριστός νήστευε για 40 μέρες μετά την βάπτισή του και αντιμετώπισε τους πειρασμούς του Εωσφόρου και το ορθόδοξο μοναστήρι όπου βρίσκεται η Συκομορέα του αρχιτελώνη Ζακχαίου, στην οποία σκαρφάλωσε ο Ζακχαίος για να δει από μακριά τον Ιησού. Στην περιοχή της Ιεριχώ υπάρχει επίσης η Σπηλιά του Προφήτη Ηλία, όπου ο προφήτης κατέφυγε κατά την καταδίωξη του από τον βασιλιά Αχαάβ καθώς και η Μονή του Αγ. Γεωργίου του Χατζεβίτη.